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IL TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE

SEZIONE DISCIPLINARE

composto dai Sigg.ri:

Carlo Sica – Presidente
Valentina Aragona – Componente
Giammaria Camici – Componente
Paolo Clarizia – Componente (Relatore)
Valentino Fedeli – Componente
Giancarlo Di Veglia – Rappresentante AIA

ha pronunciato, all’udienza del giorno 8 settembre 2022, sul deferimento proposto dal Procuratore Federale n. 3453/777pf 21-22
GC/SA/mg del 12 agosto 2022 nei confronti del sig. Cau Roberto e della società GS CF Caprera,
la seguente

DECISIONE

Il deferimento

Il Procuratore Federale con provvedimento n. n. 3453/777pf 21-22 GC/SA/mg del 12 agosto 2022 ha deferito il sig. Roberto Cau,
all’epoca dei fatti Presidente della società GS CF Caprera, per aver violato il provvedimento sanzionatorio di anni 2 (due) di
inibizione, emesso dal Tribunale Nazionale Federale, Sezione Disciplinare, con pronuncia passata in giudicato n. 85/TFN-SD 2021
- 2022 del 19.1.2022 a seguito di deferimento della Procura Federale (procedimento n.4360/24 pf21/22 del 15.12.2021). La società
è stata deferita a titolo di responsabilità diretta ai sensi dell’art. 6, comma 1, del CGS, per gli atti e comportamenti posti in essere
dal deferito, all’epoca dei fatti Presidente della GS CF Caprera.
In particolare, al sig. Roberto Cau, è stata contestata la violazione dell’art. 4, comma 1 e 19 comma 3 del Codice di Giustizia
Sportiva, sia in via autonoma che in relazione a quanto disposto dall’art. 9, comma 1 lett. h) del Codice di Giustizia Sportiva, per
aver svolto, nel corso della gara valevole per il Campionato di Serie C Femminile gir. A “Ternana Femminile - GS CF Caprera” del
29/03/2022 della stagione sportiva 2021-2022, funzioni di Dirigente Accompagnatore Ufficiale della società GS CF Caprera
nonostante fosse inibito in virtù di provvedimento sanzionatorio di anni 2 (due) di inibizione, emesso dal Tribunale Nazionale
Federale, Sezione Disciplinare, con pronuncia passata in giudicato n. 85/TFN-SD 2021 - 2022 del 19.1.2022 a seguito di
deferimento della Procura Federale (procedimento n. 4360/24 pf 21/22 del 15.12.2021).

La fase predibattimentale

I deferiti non si costituivano.

Il dibattimento

In sede di discussione compariva esclusivamente l’avv. Alessandro Avagliano, in rappresentanza della Procura Federale, che si
riportava integralmente all’atto di deferimento e chiedeva l’irrogazione delle seguenti sanzioni:
- per il sig. Roberto Cau, mesi 18 (diciotto) di inibizione;
- per la società GS CF Caprera, euro 2.000,00 (duemila/00) di ammenda.  

La decisione

Il Tribunale ritiene di affermare la responsabilità dei deferiti.
Come sostenuto dalla Procura federale, infatti, la grave condotta illecita contestata al sig. Roberto Cau risulta per tabulas.
Da un lato, ai sensi della richiamata decisione del Tribunale Federale Nazionale n. 85/TFN-SD 2021 - 2022 del 19.1.2022, che ha
comminato la sanzione dell’inibizione per due anni, il deferito alla data dei fatti (il 29.3.2022) era inibito.
Da un altro lato, dalla mera lettura della distinta di gara consegnata all’Arbitro prima dell’incontro e allegata al referto di gara,
laddove il deferito è indicato quale dirigente accompagnatore ufficiale della GS CF Caprera.
Appare evidente, dunque, la piena responsabilità del deferito; dalla sua responsabilità discende quella della società GS CF Caprera
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per l’accertata violazione commessa dal proprio legale rappresentante.
Il Collegio condivide le sanzioni disciplinari chieste dalla Procura Federale in termini di inibizione e di ammenda, in quanto
entrambe appropriate alla gravità della trasgressione delle sanzioni irrogate dalla giustizia sportiva.
L’inibizione va applicata a decorrere dalla scadenza della precedente sanzione irrogata con la decisione di Questo Tribunale
Nazionale Federale, Sezione Disciplinare, n. 85/TFN-SD 2021 - 2022 del 19.1.2022

P.Q.M.

Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, definitivamente pronunciando, irroga le seguenti sanzioni:
- per il sig. Cau Roberto, mesi 18 (diciotto) di inibizione;
- per la società GS CF Caprera, euro 2.000,00 (duemila/00) di ammenda.

Così deciso nella Camera di consiglio del 8 settembre 2022 tenuta in modalità videoconferenza, come da Decreto del Presidente
del Tribunale Federale Nazionale n. 1 del 1° luglio 2022.

IL RELATORE
Paolo Clarizia  

IL PRESIDENTE
Carlo Sica

 

Depositato in data 16 settembre 2022.

 

IL SEGRETARIO
Salvatore Floriddia
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